

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 6.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) a városi bérházban.

A buza áremelkedése megállt.

„Az irányzat ellanyhult”.

A terménytőzsde eseménye tegnap az volt, hogy

a buza rohamos áremelkedése megakadt.

A spekuláció egyszerre bevonta a vitorlát és az 1500 koronás buza-ár némileg visszafejlődött. A zárlatnál

a búzát 1430—1450-es áron jegyezték.

Mindez arra mutat, hogy a viharos tempóban megindult buza-hausse elérte a kulminációt. Az 50—70 koronás áreséseket az egyes vidékekről beérkezett esőhírekkel, valamint a korona némi javulásával hozzák kapcsolatba.

A terménytőzsde zárata különben tegnap ez volt:

Buza 1430—1450, rozs 1180, 1140—70, takarmány árpa 1250—300, sörárpa 1600—50, zab tartótt 1400—50, tengeri 1460—25, repce 1775—1875, köles 950—1050, cikrok 10, fehérbab 16—18, tarkabab 14 ab áilomás. Az irányzat ellanyhult.

Erdemes a buza szenzációs áremelkedésére egy kis visszapillantást vetni. A buza ára két és fél hónap alatt 700 koronáról 1400 koronára szökött fel, ami 100 százalékos drágulást jelent. Veszont ugyanezen idő alatt a májori korona Zürichben 250-ról 150 frankra súlydott.

A nagyszabású terményárnyújtás utolsó hetének meglepetést keltő áralakulását az alábbiakban mutathatjuk be:

| Cikk | július 25. | aug. 2. |
|--------------------|------------|---------|
| Buza árjegyzése | 1150 | 1440 |
| Ros | 850 | 1130 |
| Tengeri | 1150 | 1400 |
| Ózab | 1150 | 1400 |
| Uj zab | 1100 | 1400 |
| Takarmányárpa | 1100 | 1275 |
| Sörárpa árjegyzése | 1300 | 1525 |
| Korpa | 650 | 850 |

Ez az árnívó augusztus 3-ikán búzában egész 1500 koronáig javult. A lázas spekuláció még azonfelül is kezdte ostromolni a buzakészletet, ám aztán egyszerre vissza is vonult. Előreláthatólag most már a spekuláció óvatosabb lesz.

A „Pesti Tőzsde” tudósítójának alkalma volt a liszt kivétel kérdéséről a malomszakma egyik vezető állású egyéniségével beszélgetést folytatni, akitől a következő információt kapta:

— A kormányrendelet folytan kivételre engedélyezett lisztmennyiséget nem kontingentáltak egymás között a malmok, hanem mindegyik vállalat a maga eladó szervei útján annyit próbál a külföldi piacokon elhelyezni, amennyi kezdő információt kapta:

Az ár tekintetében természetesen a malmokat köti egyaránt a közös megállapodás.

A külföldi megrendelések még egyelőre egész szerény keretek között mozognak, tekintve, hogy alig egy-két hét óta kezdünk

foglalkozni az export-ügyletek forszírozásával a külföldön levő ügynökeink útján.

Ugy látjuk azonban máris, hogy a kivitelünk tulnyomó része Ausztriába fog irányulni

miután Csehszlovákia az aránylag elég jól beütött termése következtében még el tudja magát látni egy időre a saját lisztjével; jelenleg minden malma teljes üzemmel dolgozik, úgy hogy a mi liszt-exportunkra itt csak egy későbbi időpontban kerülhet sor.

Küszöbön van Baranya kiürítése

Hétfőn már elutazik a katonai megbízott.

Budapest, augusztus 5. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Kenéz Béla alelnök. Harmadszori olvasásban elfogadja a nemzetgyűlés a katonatisztek és állami tisztviselők gyermekeinek nevelőintézetéről, ugyszintén a madridi postaszervezés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Vita a kommunisták kiadatása körül.

Aztán áttértek a büntetés végrehajtásának kivételes elhalasztásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Kószó István előadó ismerteti a javaslatot. Bizonyos jogi elveket fel kell adnunk, hogy véreinket, fiainkat, kik messze távol vannak tőlünk, megmentsük és hazahozzuk Magyarországra. A bolsevik kormány különösen megnehezítette a hadifoglyaink hazabocsátását azzal, hogy a mi embereinket kieserélni óhajtja azokkal, akik a haza ellen a legnagyobb bünt követték el. Ez a történelmi része annak, hogy miért van szükség a törvényjavaslat meghozatalára. Az általános jogi alapja pedig az, amely szerint azok a nem kívánatos elemek, amelyek a magyar nemzeti társadalmi rend felforgatását eredményezték, — ne lehessenek továbbra is itten, Csonkamagyarországon, amennyiben nekünk nincsen szükségünk többé rájuk. — Ezek révén hadd kaphassuk vissza sokat szenvedett hadifoglyainkat, akik érzelmükben magyarok, — mert hiszen Csonkamagyarországnak magyar érzelmű férfiakra van szüksége. Arról is gondoskodás történt a törvényjavaslatban, hogy

területére tennék a lábukat, azonnal megindul ellenük az eljárás.

Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot általánosságban fogadják el. Az bizonyos, hogy ezzel a törvényjavaslatlal jogokat adunk fel, de most semmi sem lehet drága azért, hogy az éveken át távol, az orosz pusztákon élő fiainkat újra viszontláthassuk.

Fájdalom! az ember áru tárgyává lett.

Rassay Károly a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja. Súlyos jogi elveket adunk ugyan fel a törvényjavaslatlall, de mégis ez olyan kérdés, amely elől kitérni nem lehet. Fehívja az igazságügyminiszter figyelmét arra, hogyha a nagybűnösök megmenekülnek a büntetés alól, akkor a kisebb büntetettek elkövetettekkel szemben az általános amneszticiánál minél nagyobb szeretettel járjon el.

Ezután Tomcsányi Pál igazságügyminiszter emelkedett szólásra. A törvényjavaslatot nem érinti, csupán Rassay kijelentéseire válaszol. Azok a szempontok, amelyek a képviselő ur említett, érvényesülnek a törvényjavaslat végrehajtásánál, amennyiben a kegyelemre méltók 1921—23-ig kegyelemre is részesülnek. Két kategória volt felállítva: a jogerősen elítéltek és azok a terheltek, akik között sokkal kisebb bűnösök vannak. Az első kategóriából eddig 936 kapott kegyelmet, 1729 elutasított. A második kategóriából 5324 kapott kegyelmet és 2783 elutasított.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban és részeteiben elfogadta. Azután az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés 9-én lesz, amelynek napirendjén szerepel Rakovszky István és Beniczky Ödön mentelmi

ügynek, ugyszintén a vagyonváltás törvényjavaslat tárgyalása.

Baranya újra a miénk lesz.

Ezután Patacsy Dénes sürgős interpellációt intéz a külügyminiszterhez a baranyai állapotok tárgyában. Felhívja a nemzetgyűlésnek és az antant misszióknak figyelmét arra, hogy

a szerbek jogtalanul óriási adókat vetnek ki Baranyában s milliókat harcolnak el.

Kérdi, hogy miféle jóvátétellel tartozik Magyarország akkor, — amikor a baranyai népet ennyire kiszorolják? Nem hiszi, hogy a szerb kormány ezekről tudna, — hanem szerinte inkább egyes renegátok és emigrált tisztviselők követik el ezeket. Felhívja a külügyminiszter figyelmét ezekre a dögokra és kéri, hogy diplomáciai uton tegyen meg mindent az iránt, hogy ezen elszomorító és a baranyai népet sanyargató események megszűnjenek.

Baros községre 4 millió adót vetettek ki, ami arra enged következtetni, hogy a szerbek kivonulnak.

Sajnos, még ebből nem látunk semmit, de Nyugatmagyarországot átadása napok kérdése. El akarják tőlünk szakítani azt a területet, amely Németország érdekeit képviselné, azt a területet pedig nem kaphatjuk vissza, amelyet a trianoni béke nekünk ad. Kéri a kormányt, hogy

amíg Nyugatmagyarországot a kezünkben van, ne adjuk ki addig, amíg a szerbek ki nem űrtik a szegedi háromszöget. Pécsét és Baranyát.

Ha a kormány előbb űritené ki Nyugatmagyarországot, — úgy szemben találna magát az egész ország közvéleményével. Részleteket olvas fel a baranyai Magyar Ujság-ból. Az újság rá akar mutatni arra a veszedelemre, ami Magyarországot a kis antant részéről fenyegeti. El akarják távolítani Horthy Miklóst Magyarországról, hogy ők helyezzenek Magyarországra élére valakit. Kéri a legitimistákat és más nézetű levőket, bár elismeri, hogy az ország érdekeit tartják szem előtt, ne pártoskodjanak.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter azonnall válaszul az interpellációra. Igen törvényszerű és szabálytalan elbánásban részesült a baranyai nép és amikor ezekről tudomást szereztem, azokat azonnal a nagykövetek tanácsa elé juttattam. Megkértem az antant képviselőit, hogy a ki-

üritéskor gyakoroljanak ellenőrzést, ép úgy, mint az a románoknál volt. Egy utasítást dolgoztam ki, amelyet a bevonuláskor mindenkinek eljuttatok, hogy az összes szenvedett károkat ezen utasítás szerint összeírják. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy ezeket a károkat megtérítsük.

A bevonulás rövidesen meg fog történni.

Ami a tisztelt képviselő urnak azon kívánságát illeti, hogy Nyugatmagyarországot addig ne üritsük ki, amíg Baranyát vissza nem kapjuk, akceptálom és magamévá teszem. Már a nagykövetség tanácsa előtt is kielenttem, hogy ehhez ragaszkodom. Az evakuáció végett a katonai megbízott hétfőn utazik Baranyába. Kérem választom tudomásul vételét.

A választ úgy az interpelláló, mint a Ház udomásul vette.

Ülés vége háromnegyed 2-kor.

§ KÖZGAZDASÁG §

A Kövesdy-féle birtok bérlete. A Kövesdy-féle 342 holdas közsültség—puszta—elem—álmuzsi alapítványi birtoka bérletére tegnap volt a városházán a harnadik árverés. Az árverés két berlet módozatra történt. Az egyik szerint a hatéves bérletre 165,000 K volt a kikiáltási ár, legtöbbet, — 265,000 K-át Csengeri Ignác ígért A 12 éves bérletre, melynek feltétele a bérlőt négy szobás lakás építésére kötelezi, 80,000 korona volt a kikiáltási ár s 155,000 koronával Budai József volt a legtöbbet ígérő.

Kisbérleteket kérnek a várostól. Számos kisgazda beadvánnyal fordult a városhoz, amelyben azt kéri, hogy a város tulajdonát képező nagyobb ingatlanokat, a melyeknek a bérlete lejár, kisebb parcellákban adja ki bérbe, hogy így földhöz jussanak. A bérletet hosszabb időre: 20—25 évre kéri kiadni, amely esetben a bérlők köteleznék magukat, hogy megfelelő tanyaépületeket emeljenek. A haszonbért pedig holdanként bizonyos mennyiségű szemes terményben kívánják leírni. Ebben az ügyben különben az érdekelt kisgazdák vasárnap délelőtt 9 órakor a városházán értekezletet tartanak, amelyre a rendőrség már megadta az engedélyt.

Budapesti sertésjelentés. Maradvány 472 sertés és 17 malac. Erkezett 605 sertés, összesen 1077 sertés és 17 malac. Eladatott 177 sertés és 4 malac. Maradvány 893 sertés és 13 malac. Árak: zsirsertés fiatal közép 79—80, könnyű 60—78.

A hordóipar helyzete. A szüreti idők közeledtével egy újabb gyár- ipari ág műhelyeibe költözik élet. Ez az iparág a hordógyártás. Az új hordó ára literenként 6 kor., használt hordóé 3 és fél—4 korona. A használt hordók ára azonban csak képzelt ár, mert jó használt hordó egyáltalában nincs a piacon. Hordó exportunk alig van, mert a külföldiek a szállítási költségeket nem bírják megfizetni. Mindössze söröshordókat exportálunk Bulgáriába, azonban az export nagyon csekély.

Mikor vonul be a nemzeti hadsereg Baranyába?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, augusztus 4. Fádoky Soós Károly altábornagy, volt honvédelmi miniszter, jelenlegi kaposvári körletparancsnok a megszállott területek kiüritéséről és a nemzeti hadsereg bevonulásáról a következőket mondotta: Régióta megtörténtek már az előkészületek a bevonulásra. A nemzeti hadsereg bevonuló csapatainak egységes vezetésével én vagyok megbízva

így Bajára, Baranyára, mint a szegedi háromszögre én fogom bevezetni a nemzeti hadsereget és bizonyos tekintetben én vagyok megbízva a polgári közigazgatás berendezésével is.

A polgári közigazgatás élére Kiszely Gyula dr.-t fogja kinevezni a magyar kormány, még pedig az összes felszabadult területekre kiterjedő hatállyal. A kormány erre vonatkozó rendelete a közeli napokban fog hivatalosan megjelenni.

A szerbek által jelenleg megszállott területekről a kivonulás és a magyar nemzeti hadsereg bevonulása entente

bizottság felügyelete alatt fog megtörténni.

Nézetem szerint a bevonulást arra is fel kell használni, hogy megmutassuk azt, hogy államszervezetünk minden tekintetben a kulturnemzetek magaslatain állanak. Legfőbb óhajom az, hogy a felszabaduló területek lakosságának minden rétege igaz lelkesedéssel várjon bennünket, akik visszahozzuk őket a magyar hazához és lássa mindenki, hogy Magyarországon a jogrend uralkodik s ezt elfogja ismerni mindenki, aki jó hazafi. Be akarjuk bizonyítani, hogy fehér terror nincs. A bevonulásról még pontos határidőnk nincs.

Az entente missziótól vett legutóbbi értesülésünk szerint a bevonulás e nő elején fog megkezdődni és augusztus 27-ig be lesz fejezve az átadás művelete.

Ujszeged kiüritése egyidőben fog megtörténni a többi területek kiüritésével. Hogy az ujszegedi csapatokat ki fogja vezetni, nem tudom, azonban, mint előbb mondtam, az egységes vezetés az én kezében van.

A jóvátétel ügyében minden költsékezést kerülni fognak.

Felszólalások Magyarország érdekében az angol felsőházban.

Páris, augusztus 5. Az angol felsőházban Newton Lord interpellációt terjesztett elő és azt kérdezte a kormánytól, igaz-e, hogy jóvátételi bizottságot küldtek Magyarországra?

Gyakorlatilag lehetetlen — mondotta — hogy jóvátétel követeltessek olyan kis államoktól, mint pl. Magyarország, amely kétségbeesett erőfeszítést tesz, hogy egyáltalán valahogyan fenntarthassa magát. Nem emberséges dolog a jóvátételi bizottság költségeit viselteni a szerencsétlen tönkretett országgal, de egyúttal céltalan dolog is.

Newton reméli, hogy az angol kormány meglesz a többi szövetségesnél és a bizottságok botrányosan nagy létszámát legalább csökkenteni fogja. Sydenham lord rámutat arra, hogy

milyen rokonérzést érdemel a szerencsétlen, megtört és fel-

darabolt Magyarország, a mely lakosságának nagy részét elveszítette úgy, hogy az alacsonyabb kulturájú fajok uralma alá került.

Peete viscount a hadügyminiszter nevében azt válaszolja, hogy a trianoni békeszerződés életbeletetése alkalmával a szövetséges tábornokoknak azt a misszióját, amelyet 1919-ben neveztek ki, szövetségközi bizottság fogja felváltani. A bizottság 30 olasz, 13 francia, 11 angol és 2 japán tisztből, valamint hozzájuk tartozó legénységből fog állani. A bizottság feladata a békeszerződés katonai rendelkezései végrehajtásának ellenőrzése volt. Minden költsékezést kerülni fognak. (MTL.)

London, augusztus 5. Reuter. Peer Viscout képviselő Newton gróf kérdésére adott válaszában azt felelte, hogy értesülése szerint a jóvátételi bizottság eddig még nem alakította meg Magyarországi osztlátát.

Tattersali lóvásár jelentés. Budapest, aug. 5. Az árak irányzata a múlt hetihez képest változatlan volt. Külföldi vásárlások nem voltak. A kereslet inkább a könnyű igáslovak felé fordult. Nagy kínálat mellett a vásárlási kedv

csekély. Eladási árak: Hintósló I. r. 27—38,000, II. r. 12—23,000, nehéz igás 26—50,000, kivétel: 5 darabot eladtak 50 ezer koronán felül, könnyű igás 8—18,000, csikó 10,000—15,000, alárendelt minőségű 1—8 ezer, vágó ló 500—

5000. Az árak darabonként értendők.

Bőrjelentés. A nyersbőr árak a külföldi áremelkedések és a budapesti élénkség következtében ismét emelkedtek. Marha zóldsúlyban 60—70, sózva 70—80, száraz 130—135. — Borjubőr zóldsúlyban 90—100, sózva 100—115. — Lóbőr nagyság szerint 800—900. — Juhbőr német gyapju 30—40, bárnjbőr alig van, 65—85, kecske és gidabőr nincsen. Kecskébőr 180—200. Eberling 20—30. — Cipőgödő 80—85, keztügdő 40—45.

Küszöbön a kiviteli illetékek fel-emelése. A földmívelési miniszterium egyik illetékes vezetője a Pesti Tőzsde munkatársa előtt a kiviteli illetékek várható felemeléséről a következő nagyérdemű kijelentést tette: — A magyar korona újabb bekövetkezett kurzus-romlásával kapcsolatban mindenképpen azon kell lennünk, hogy a kincstár érdekeit a küszöbön álló export-kampánynál kellően megvédelmezzük s ezért a kiviteli illetékeket a közel jövőben igyekeznünk fogunk a valuta eltolódásával előállított helyzettel arányosan megvalósítani. A magyar export-kereskedemnek nem lesz semmi oka reá, hogy, eme intézkedésünket sérelmesnek találja, miután mi meg vagyunk győződve, hogy a kereskedők a felemelt illetékek mellett is megfogják szerezni mindenkor a maguk hasznát, viszont a kincstár nem zárkozhatik el azelőtt, hogy érdekeit automatikusan hozzáigazítsa az újonnan előálló valutáris viszonyokhoz.

Lehült a hőmérséklet

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az esőt tegnap is hiába várta Debreczen, az csak nem jött meg. Az időjárás azonban borús volt és szeles. A hőmérséklet lehült. Az időjárásban tehát mégis változás állott be, ami remélhetőleg mihamarabb az annyira kívánatos esőre fog fordulni.

Fel kell oszlatni a bolgár hadsereget.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szófia, augusztus 5. A szövetségközi bizottság azt kívánta, hogy a bolgár hadsereget 2 hónapon belül teljesen oszlassák fel és önkéntes hadsereggé alakítsák át. A szövetségközi bizottságnak ebben a kérdésben tett újabb lépése igen kinosan érintette a bolgár sajtót és közvéleményt, amely abban reménykedett, hogy a feloszlítás legalább fokozatosan történik, nehogy az ország adott pillanatban teljesen hadsereg nélkül maradjon.

Divatlapujdonságok

kaphatók a MÉLIUSZ könyvkereskedésben.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATI FERENC.

KIADJA:

Debreczen az. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata

KOCKA-CUKORRAL kedden szolgálhatunk **Ullmann Salamon** Kereskedelmi Részvénytárs. fűszernagykereskedése.

HIREK

Hol voltam, hol nem voltam...

Tegnap elhatároztam, hogy az erdőre megyek ki és nem a korzóra, mert már gyöngé szédülést érzek Ikszné csikos ruhájától s ha álomból riasztanak föl, akkor is megmondom, hogy kinek van pillangó és kinek van pünkösztiróza himezve a ruhájára.

Elhatározásomat követendő, elindultam a legközelebbi villamos megállóig. Amint egy elmélyedve mentem, megdéltem, — egyszerre csak hatalmas lóditást érzek a hátamba s a kalapom egy kicsit az orromra esik s a következő pillanatban egy szurtos kis inas s utána egy lihegő némbert látok magam előtt futni.

Vajjon miért épen az én hátam volt a bajvivókra magnetikus hatással s miért veszett kárba egy órai munkám kalapom feltűzésével?! Ilyféle tűnődések közepette szálltam villamosra, melyből aztán láttam, hogy a kis szurtos eszeveszettől dobálja ki zsebeiből az almákat, melyek bizonyára nem Páris almái, hanem a lihegő asszonyosságé lehetnek.

Megérkezve az erdőre, turistabotomat kezembe véve, lassan törtetem a vidám felé gyöngén emelkedő uton. Két perc múlva pedig letelepedtem egy padra, hol egy frülein, egy egyenruhás és egy civilruhás fiatal ember képezték szomszédaimat. A civilruhás még csak első nadrágját viselhette, de azért olyan önállóan jött, ment, akár a viztorony tetejébe is fölmászhatott volna a frülein felől, ki feledni látszék, hogy az egyenruhásnál kívül más is létezik. — Aggódva néztem a csöppséget, ki jó messzire elkalandozott már, mikor egyszerre csak visszazaladt s megállapodott egy bájos, kis szőke apróságánál.

— Babika, — szólott hozzá, — akal valamit látni? De Babika nem felelt, rendületlenül ásta tovább két katicabogárnak a sírját. Babika, — ismétlé a csöpp fiu, — jöjjen velem, ha akal valamit látni!

Pubi, komm, komm, — hangzott a frülein ajkáról, — utakerekedett a társaság s a kis Babi most már, ha akarta volna se nézhette volna meg azt a „valamit”.

Nem sokáig maradtam szomszédok nélkül, mert két pörge kalapos atyafi telepedett le mellém. — Hát a komám lyánya mikor gyön mán haza Psetrül, — kezdte a szót a mellettem levő.

— Nem igen gyön a mostanába haza, mert valami fiatal emberrel van afférje, — hangzott a válasz. — Igen? — tűnődött a jó ember a rejtelmes affér szó fölött.

De komám uram nem hagyta sokáig kétségek közt: Feleségül akarja venni a lyányt.

— Hát osztán, mi a foglalkozása annak a fiatal embernek? — kíváncsiskodott szomszédom.

Komám uram nagyot rándított a vállán s szólt: Pikáns mesterség az övé; kovács mester!

Megkönnyebbültem! — sokkal rosszabbat vártam.

Mindamellett a szavak szeget ütöttek a fejembe. Tudniillik az jutott eszembe, hogy nem elég, ha valaki a maga szerencsétlenségének a kovácsa, még amellet

Tizenhárom késszurással megölte a testvérét.

Felgyújtotta az apja, az öccse és a sógora házát.

Allandó volt már hosszú évek óta a viszálykodás Strenner János csopaki gazdálkodó és nővére Strenner Mária között, aki Léber József paloznai gazda felesége volt. Kettőjük viszálykodásába beleszólt előbb a család egyik tagja, majd a másik is, végül az egész rokonság. Strenner János így lassan magára haragított mindenkit.

Pár héttel ezelőtt egy szóváltás alkalmával Strenner Mária a vitatkozás hevében felkapott egy a közelben heverő tégláva és bátyja fejéhez vágta. — Elöntötte erre Strenner Jánost a vér belől is, kívül is, bőszen nővéreinek rontott, de komolyabb baj nem lett, meri lefotgák a dühöngő embert, mielőtt bármit is csinálhatott volna.

Megfogadta, akkor, hogy a szegényért bosszút áll nemcsak a nővérén, hanem az egész rokonságon.

Szüntelenül ez motoszkált az agyában. A mult héten azán elérkezettnek látta az időt bosszujra kitöltésére. Megtudta, hogy nővére átjött a csopaki szőlőbe. Mint a vadállat, rohant a szőlőbe, de nővérét már nem találta ott. Rövid gondolkodás után utána iramodott s a csopak-paloznai uton

pikáns mesterség üzése miatt is meggyűlhetik a baja.

Az ezirányban nyert tapasztalatom miatt nem sajnáltam, hogy az erdőre jöttem ki, máskülönben pedig a következő szavakkal bucsuztam: „unalmas órák, Isten veletek, minek tagadjam, újra szeretek” — korzóra menni. R.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán segédlelkész; délután 5 órakor Márton Sándor segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész; délelőtt 11 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész; délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 5

el is érte az egyedül haladó aszszonyt.

Strenner János se szó, se beszéd, nekiiramodott és tizenhárom késszurással megölte nővérét.

A hullát otthagyta az uton, maga pedig bevárta a szürkületet s annak leple alatt öccsének: Strenner Józsefnek, — akinél az apja is lakott, — a lakásához osont,

fejük felett meggyújtotta a házat és a takarmánnyal teli pincét.

Bosszuját még mindig nem érezte kielégítettnek, sógorának, Csizmadia Jánosnak a látogatására indult. Ennek a háza is rövidesen tüzet fogott, ugyszintén a pajtája is. Lóhalálában szaladt apjának a nádasmenti kunyhójához s azt is lángalobbantotta. Miután már több felgyújtani való ház nem volt, nyolcezer koronát magához vett és elmenekült. A csendőrség nagy körzetben megkezdte a legérélyesebb nyomozást s remélhető, hogy a testvérgyilkos gyujtogató hamarosan kézrekerül.

A felgyújtott házak egytől-egyig porráétek, de emberéletben szerencsére nem esett kár.

órákor Kiss Andor segédlelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Tóth János lelkész; délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; délután 3 órakor Csüry István segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál dr. Lencz Géza egyetemi rendes tanár. Városi szegényházban délelőtt 10 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész.

Katonaistentiszteletek az ág. hitv. ev. templomban: (Miklós-utca 3. sz.) Folyó évi augusztus hó 7-től kezdődőleg minden vasárnap délelőtt 8 óra 30 perckor istentisztelet fog tartatni az ág. hitv. ev. katonaság számára. Ezeket az istentiszteleteket Jacobi R. Viktor ág. hitv. ev. vallásnár-lelkész, mint a honvédelmi miniszter által a debreczeni katonai körletparancsnoksághoz kinevezett kisegítő tábori lelkész fogja végezni.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Gerő Ernő

férfi-, fiu- és gyermekruha üzlet

mely 15 éven át

Piac-u. 41. sz. a. volt,

most augusztus első felében

ujból megnyitja

Piac-utca 69. sz. alatt

Ullmann fűszerüzlete mellett.

Pár garasért

uj ruhája lesz, ha

Bermonn-féle

Mercur ruhafestéket

vásárol. Ára 3 K.

Saját készítésű:

Férfi ingek 235

2 gallérral, kézzel

Divat-kalapok 275

Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

fehérneműkészítők

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Egy gazdálkodó ötven holdat adott a rokkantoknak. Nemcsak emberi gondolkodásra és érzésre valló adományáról értesítette lapunkat vésztői tudósítónk. Mindenki előtt ismeretes az a szomorú körülmény, hogy milyen nehézkesen folyik országszerte az arra rászorulóknak s jogosultaknak házhely kiutalása. Ez a késedelmeskedés indította meg bizonyára Komlódy József vésztői gazdálkodót is, ki saját birtokából 50 kat. holdat ajánlott fel házhelyül rokkantak, özvegyek, árvák és sokgyermekes családok számára. A felajánlás után az első öt új házhelytulajdonost ő maga jelölte ki, a többiek kijelölését pedig a községi előjáróságra bízta. A felajánlott terület közvetlen a község alatt fekszik s igen nagy forgalmi értéket képvisel. A vésztői gazdálkodó nem tette méltó arra, hogy például szolgáljon azok számára, kiknek módjában volna a rokkantak s árvák helyzetén való könnyítés.

Postás dal- és táncestély. A m. kir. posta- és táviráda altisztek, belvárosi Demkó Jenő posta- és táviráda főigazgató ur öméltsága védnöksége alatt 1921. évi augusztus hó 6-án, szombaton este az Arany Bika dísztermében dalegyüték, valamint a zenekar közreműködésével, hangversennyel, világpostával, szépségversennyel, confetti csatával egybekötve, a saját özvegyeiket és árváikat segélyező egyetűk javára, reggelig tartó jótékony célú táncmulatságot rendeznek, melyre ez uton tisztelettel meghívja az érdeklődőket a rendezőség. Műsor: Nyitány. Nemzeti hiszekegy, Szabadostól. 1. Megjött a gyors. 2. Üzenet-válasz, előadja Grauk Adolf. 3. Nemzeti zászló, Hubertól. Előadja a dalárda. 4. Az éjszakába. Előadja Rakottyai Irénke. 5. Telefon-dal, előadja Nagy József. 6. Posta az erdőben, műdal, előadja a dalárda. 7. Biba-bó. Előadja Rakottyai Irénke, Nagy József, Kárpáti Jenő, Trencsényi Gyula. 8. Nyisd ki anyám a virágos ablakod. Gaáltól, előadja a dalárda. Belépő-díj személyre-jegy 40 korona, páholy (5 személyre) 170 korona a vigalmi adóval együtt. — Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Kezdeté pontosan este 8 órakor.

A város 30 milliót kér építkezésekre. Az országos lakásépítőbizottság — amint tegnap hirt adtunk róla — a lakásinség leküzdése céljából sürgősen megindítandó nagyszabású építkezések megvitatására hétfőn értekezletet tart Budapesten. A megbeszélésen részt fognak venni az összes városok megbízottjai s így Debreczen város kiküldöttei is. A városi tanács az értekezletet megelőzőleg tegnap távirában is kérte Bernolák Nándor dr. népjóléti minisztert, hogy támogassa a város ügyét s lehetőleg eszközöljön ki a debreczeni középítkezések céljaia legalább 30 millió korona állami hozzájárulást.

A kanászművész újabb segélyt kapott. Szepesi György, a kanász bojtárból lett festőművész számára a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 2000 korona segélyt utalt ki, két havi részletben, hogy a kecskeméti művésztelepen fejlődésben levő tehetségét kellően tovább képezhesse.

Férfi ingek, divat színekben, legolcsóbban beszerezhetőek: Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Die Konfektion divatlap 1922. évi téli száma megérkezett és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Egy vagonlako balesete. A retentó hőség kinzásától eltekintve a szerencsétlen menekült vagonlakókat még az a veszedelem is fenyegeti, hogy nyakukat török szomorú lakásaikba való fel- s lejárkálásuknál. Tegnap is egy baleset történt a pályaudvar mellé itolított vagonlakás telepen. Jakab Eszter, 18 éves menekült leány oly szerencsétlenül lépett le a vagon magas feljárójáról, hogy ballápat eltörte és súlyos sérülésével a mentőknek kellett a kórházba szállítani.

Hegedüs Loránt megfélebbezte adóját. A Zala kedves kis tréfát közlő Hegedüs Loránt pénzügyminiszterről. Az alábbi kis vicc a képviselőház folyosóján született és Grieger Mkilós nemzetgyűlési képviselő mesélte el kerületében egy társaságnak. A hír szerint a pénzügyminiszternek kézbesítették azt az ívet, amely a rá kirótt jövedelemadó összegét tárta fel előtte. Hegedüs Loránt azonban sokalta a személyére kirótt jövedelmi adót és felebbezést jelentett be ellene a budapesti pénzügyigazgatóságnál. — Ott azonban vagy nagyon bátor emberek dolgoznak, vagy nagyon is meg vannak győződve a pénzügyminiszter puritánságáról, egyszerűen elutasították a felebbezést és helybenhagyták a kivételt. A törvény értelmében a pénzügyminiszternek joga lett volna megfélebbezni a másodfoku döntést a miniszteriumhoz, akkor azonban Hegedüs Loránt pénzügyminiszter ügye Hegedüs Loránt elé került volna, mivel ezt el akarta kerülni, nem vite ügyét a végső fórum elé, inkább fizet mint a köles, vagyis helyesebben, mint a pénzügyminiszter.

Dr. Hahn Aladár csecsemő- és gyermekorvos rendeléseit ismét megkezdte. Püspöki-palota, telefon 461.

Életunt leány. Vass Mária fiatal leány, aki az Arany János-utca 4. szám alatt lakott, tegnap az esti órákban öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos sérülésével beszállították a Belvárosi Szanatóriumba. Tettének oka szerelmi bánat.

Uj trükk. Egyik fővárosi lap írja: Csütörtökön este történt az egyik körüti villanyos hátsó peronján, hogy egy jól öltözött urinó elkiáltta magát: — Ellopták a pénztárcámat! — és ugyanakkor rámutat egy közelében álló urra: — Ön a tolvaj! Az illető ur felháborodva utasítja vissza a vádat, de a nő erősködik, közben a kocsi is megáll. — Gyerünk a rendőrségre! — mondja most a nő! — Az lehetetlen, válaszol az ur! En Szemere Gyula színész vagyok. Moziféltre kell sietnem. Azonban tessék, motozzon meg! A nő elfogadta az indítványt. — Megmotozta Szemere Gyulát. Nincs önnél! — jelentette ki végül a nő és leszállt. Nemsokára leszállt Szemere Gyula is. Utóbb valamit fizetnie kellett: nyul a pénztárcája után, de nem volt sehol.

A tolvajt kiáltó nő motozás közben ellopta.

Frank Sándor női divat üzletében, Piac-utca 42. nyári mosóárak, ugyszintén női ruhák és bluzok mélyen leszállított áron kaphatók.

Uj! Uj! Ertesitjük tisztelt megrendelőinket, hogy bádagos és szerelő műhelyeinket egyesítettük s mint társas-cég fog tovább üzemben lenni. Legfőbb törekvésünk odairányul, hogy becses megrendelőinket pontosan s lehető legolcsóbban kielégítsük. Háztartási cikkek s edények állandóan készen s nagyválasztékban. — Vaskereskedő uraknak minden e szakmába

Mezey Béla volt debreczeni szin-igazgatótól is elvették a mozit.

Hogy bucsuzott el a közönségtől?

Mezey Bélára bizonyosan sokan visszaemlékeznek még. A háboru előtti legrosszabb gazdasági évben és a háboru kitörésének éveiben igazgatója volt itt a Csokonai-színháznak. Mezey Béla debreczeni direktorsága a legviszontagságosabb idökre esett, ez kedvelenitette el és éppen a bekövetkezett kedvezőbb színházi konjunkturák előtt átadta egész színházi felszerelését *Hellai Jenő* nek s ő maga megvált a Csokonai-színház igazgatásától.

Mezey Béla Debreczenből Rákosszentmihályra ment, ahol megvásárolt egy mozit. Azt vezette mindeztideig, amikor az új mozirendelet megvonta tőle is az engedélyt. Erről az egyik fővárosi lapban az alábbi tudósítást olvastuk:

Rákosszentmihályon jul. 31-én bezárták a nagyközönség moziját, a Világ Mozgót, amelynek tulajdonosa Mezey Béla, érdemes volt magyar szinigazgató. Bucsuzóelőadásul a Gróf Mefisztó-t játszották, amelyhez alcimnek oda-nyomlatták: A gonosz földi utja öt felvonásban.

A Világ Mozgót éppen olyan körülmények között vették el Mezey Bélától, mint ahogy az ország mozgószínházainak nagy részét, de az igazgató külön is tudtára akarta adni a közönségnek, hogy vele milyen nagy méltánytalanság történt.

A bucsuzó szinlapra a következő sorokat nyomatta:

A mai utolsó előadással hálás bucsut veszek és köszönetet mondok a mozilátogató közönségnek az irántam négy éven át tanúsított támogatásért.

Ezuttal, nehogy az a kétely támadjon a nagyérdemű kö-

vágó tömegmunkát elvállalunk legolcsóbban. Bádagos kartárs urak részére prés és ércnyomó munkákat elvállalunk. Bécses pártfogásukat kérjük: Weiszberger és Friedmann Széchenyi-utca 24. és Halköz 1.

Dynamók, villanymotorok és kapcsolótáblák — készíti s javítja Földvári, Debr. I. Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

„Mit álmodik Petőfi a segesvári csatamezőn?”

Erre a kérdésre felel ma este mindnyájunk lelkének visszhangjaképpen dr. Balla Geróné Vass Jolán urnó abban a klasszikusan tömör és megragadó Prologusban, amellyel a Petőfi Dal-kör ma esti hangversenyét bevezeti az Angol Királynő nagytermében. Petőfi álmainak fändökletes világába ragadja ma vissza lelkünket az a felségesen zengő muzsika is, amely csak a dr. Szilágyi Imre kivételes, nagy zenei talentumának a tulajdona. Régi magyar dalaival azt a dicső kó-

zönségben, mintha valami szabálytalanságot követtem volna el, amiért augusztus elsejétől tölem a játszási engedélyt megvonták, kötelességemnek ismerem az alábbi 2 igazolványt a közönség tudomására adni.

Az egyik igazolványt az Országos Színészegyesület állította ki és így hangzik:

ORSZÁGOS SZÍNÉSZEGYESÜLET ÉS NYUGDIJINTÉZETE.

Budapest, 1921 július 15.

IGAZOLVÁNY.

Az Országos Színészegyesület készséggel igazolja, hogy Mezey Béla, aki 1885 óta rendes tagja volt Egyesületünknek, ezen időből 27 évet töltött el, mint szinigazgató, főképen nemzetiségi vidékeken, a magyar nemzeti kultúra szolgálatában.

Hosszu működése alatt az Egyesület vezetőségének elismerését érdemelte ki ugyanis, mint szinigazgató, ugyanis, mint ember, aki társulata tagjainak mindenkor atyai barátja, tanácsadója és támogatója volt.

Evi 2054 korona 16 fillér nyugdíjából, amikor kifáradva nyugdíjba vonult, öttagu családjával megélni képtelen lett volna; fáradságos küzdelmének gyümölcséből, megtakarított csekély pénzéből Rákosszentmihályon egy mozgót szerzett, amelynek befolyó jövedelme csekély nyugdíjából lehetővé tette neki és családjának szerény megélhetését.

A másik igazolványban a községi elöljáróság bizonyítja, hogy Mezey derék, becsületes ember, aki erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esik és hazafiai kötelességének mindenben megfelelt.

..... nagy volt a magyar, Nagy volt hatalma, birtoka. Magyar tenger vizében hunyt el. Észak, Kelet s Dél hulló csillaga". (Petőfi.)

Nagy Viola, városunk egyik kitünő ügyvédjének, dr. Nagy Kálmánnak bájos leánya a Petőfi legszárnyalóbb gondolatait vissza tükröző, csodaszép magyar ábrándjával pedig azt a reményt fogja éleszteni bennünk, hogy ez a mi mostani nehéz álmunk nem örökös. Valóság lesz egykor ismét a magyar dicsőség s a hajdani nagyság. A Zámboory Sándor, főiskolai ifju szénior ajkáról felcsendülő „Karthagoi harangok” is ezt zugják, ezt hirdetik ma este nekünk. Ez a hangverseny a nagy magyar éjszakában tüzeket rak a honszerem ol-tárain és azt a dacos, erős magyar akaratot ébreszti bennünk, hogy ne engedjük a szomorúságot urrá lenni felettünk, mert lesz még a magyarnak, — lesz feltámadása!

HOLYAGPAPIR és befőttkötő-zsineg kapható a „MÉLIUSZ” könyv- és papirkereskedésben

Mikor kell fizetni a közüzemi pótlékot?

Bérlők és háztulajdonosok figyelmébe.

A város törvényhatósági bizottsága mult hó 29-én tartott közgyűlésében állapította meg a 2300—1921. M. E. sz. lakásrendelet 42. §-ában a m. kir. miniszteriumtól nyert felhatalmazás alapján a közüzemi pótlékról szóló szabályrendeletet. Mivel a városi tanács illetékes ügyosztályát igen sokan keresik fel kérdésekkel, hogy mely időponttól kezdve kell a pótlékot fizetni, sokan pedig arról is panaszkodnak, hogy a háztulajdonos már követeli a pótlék megfizetését, — a városi tanács ezen kérések és panaszokra vonatkozólag az alábbiakban hivatalosan tájékoztatja az érdekelteket:

A szabályrendelet még nem lépett életbe, tehát a

háztulajdonos a pótlékok fizetését még nem is követelheti a bérlőtől,

mert a törvények rendelkezése szerint a helyi hatóság által megállapított szabályrendelet csak miniszteri jóváhagyás, illetve megerősítés és az azt követő közgyűlési hirdetés után hajtható végre. A városi tanács tehát annak idején majd közölni fogja a közönséggel az életbelépés időpontját.

A pótlék tényleg már 1921. évi augusztus 1-től kezdve jár a háztulajdonosnak, de a kihirdetés napjáig esedékessé váló részleteket a 9. §. szerint csak a kihirdetést követő 30 napon belül akkor azonban egy összegben kell majd megfizetni. Hogy tehát a bérlők — a szabályrendelet esetleges késedelmes életbelépése esetén ne legyenek kénytelenek egyszerre nagyobb összegű pótlékot fizetni ajánlatos, hogy a háztulajdonossal megegyezzenek és a szabályrendelet szerint járó közüzemi pótlék részleteket már most megfizessék.

Vitás esetekben a városi tanács jog- és pénzügyi osztálya (Városháza, emelet 33. szoba) hétköznapokon délelőtt 11—12 óra között készséggel ad felvilágosítást.

Szeptemberben lesz a Tisza-internátus ünnepe.

József főherceg is Debreczenbe érkezik.

Mint ismeretes, augusztus közepére országos ünnepséget akartak rendezni Debreczenben a Tisza-internátus javára. — Az ünnepséget azonban, közbejött akadályok miatt el kellett halasztani.

Ujabb terv szerint a nagyszabású ünnepséget szeptember 17. és 18. napjain tartják meg Debreczenben. Az ünnepségnek igen magas vendégei lesznek. — Mint értesülünk, József főherceg megígérte Pekár Gyula kultuszállamtitkárnak, a Tisza-internátus országos bizottsága elnökének, hogy egész családjával megjelenik az ünnepségen.

A korona 1.52¹/₂

Budapest, augusztus 5. A budapesti tőzsdén a valutapiac tegnap valamivel tartózkodóbb volt s ennek következtében az árfolyamok gyengültek. Napoleon 12.20, dollár 387, francia frank 3000, márka 480—90, lira 17.10, osztrák korona 39, rubel 55 és fél, lei 490—500, sokol 490—500, dinár 880—900, lengyel marka 19.

Zürich, augusztus 5. A devizák zárlatánál Budapest 1.52 és fél, Berlin 140, Hollandia 185 és fél, Newyork 603, London 21.60, Páris 46.25, Milánó 28.85, Prága 7.60, Zágráb 340, Bukarest 760, Varsó 0.39, Bécs 64 és fél, osztrák bélyegzett 64.

Giesswein Sándor a támadások ellen.

Budapest, augusztus 5. Giesswein Sándor nemzetgyűlési képviselő, akinek nevét egyes lapok a Persián-üggyel hozták összefüggésbe, sőt tegnap reggel egy reggeli lap megírta, hogy miután a Persián-Rejód ügyben kompromittálva van, többé nem jön vissza Magyarországra, ma délután Bécsből Budapestre érkezett és a következőket mondotta: — Ami a Persián-Rejód ügyet illeti, a magam és a vezetésem alatt álló Keresztény Szociálista Gazdasági Párt nevében a leghatározottabban kijelentem, hogy sem Persián Ádám, sem Rejód Alpár, sem az én, sem a pártom megbízásából semmiféle külföldi tárgyalásokat nem folytathattak s ha ezt megtették, úgy azt a maguk nevében tették s ehhez nincs semmi közöm. Ugyancsak kizártnak tartom, hogy nekik a liberális blokk részéről lett volna megbízásuk. A „Hazaárulók” című plakátot és szövegét nem látom és nem is ismerem. Kijelentem, hogy EME nem ismerem el olyan testületnek, amelynek jogában volna megállapítani, hogy ki hazaáruló és ki hazafi. Ha engem hazaárulónak bélyegeztek, úgy törvény útján szerzek magamnak elégtételt.

Windischgraetz herceg Clemenceau sürgönyéről.

Budapestről jelentik: Azokra a súlyos vádakra vonatkozólag, amelyeket Windischgraetz Lajos herceg emelt a függetlenségi 48-as Kossuth-párt egyes tagjai ellen, a párt a mai reggeli lapokban közölte Clemenceau francia miniszterelnök cáfoló táviratát. A herceg először a Pester Lloyd hasábjain vádolta meg hazaárulással a pártot, amennyiben azt róta terükre, hogy a háború során néhai Holló Lajos lakásán defetista célokra pénzt osztogattak. Később ezen vádjait elejtve, július 6-iki parlamenti beszédében azt állította, hogy Károlyi Mihály és Abraham Dezső felajánlotta a franciáknak Magyarország forradalmosítását és katonai titkokat árultak el. A herceg beszédében mint bizonyítékokra a francia kamara 1918. évi december 8-iki ülésének naplójára hivatkozott és Clemenceau egy beszédét idézte.

A függetlenségi párt elnöksége erre Fouchet francia meghatalmazott miniszter útján magához Clemenceauhoz fordult felvilágosításért. A francia miniszterelnök az ér-

Nagy eredményekkel járt dr. Ecsedy István néprajzi gyűjtése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint ismeretes, Déry Frigyes, Debreczen kiváló kultur-mecenása, megbízta dr. Ecsedy Istvánt, a ref. tanítóképző tudós tanárát, a néves etnografust, hogy néprajzi tárgyakat gyűjtsön, s a költségekre 10,000 koronát utalt ki. Dr. Ecsedy István a legteljesebb ambícióval tett eleget ennek a feladatnak, már bejárta az egész Tisza-vidéket s

láradságos utja rendkívül gazdag eredménnyel végződött.

A háború viszontagságai közepette már bizony veszendőbe ment sok-sok néprajzi tárgy. Hiszen az anyagihiány idején felhasználták mindent, különösen a nép körében, amely természetesen csak a praktikus célt nézte.

Dr. Ecsedy Istvánnak nagy utánjárással és kutatással

sikerült megmenteni olyan halálos eszközöket, amelyeket már most sem használnak, a jövőben pedig névüket is elfelejtik

Hozott keze, — böné, — bokorcák, — teszi, — veszi, — lepi-hálókat, vesszőverséket, a Tiszán használatos összes horgokat teljes fel-

deklódásra a következő sürgönyvel válaszolt:

„Egyetlen szót sem mondtam azokból, amiket Windischgraetz herceg nekem tulajdonít. Clemenceau”.

Erre a lakonikus és határozott cáfolatra vonatkozólag kérdést intéztek Windischgraetz Lajos herceghez, aki a következő nyilatkozatot tette:

„En nem tudom, hogy mit kérdeztek Clemenceautól. Amit én a nemzetgyűlésen mondtam, azt a francia képviselőház naplójából olvastam föl, részben pedig a francia képviselőházi napló kivonataiból. Mindenesetre konstátálom kell majd, hogy mire vonatkozott ez a cáfolat. Mihelyt erre vonatkozólag bővebb tájékozódást nyertem, részletesebben fogok nyilatkozni.

Élénk vitára szolgáltatott alkalmat a Ház folyosóján Clemenceau-nak a ma reggeli lapokban publikált sürgönye, amelyben a Windischgraetz által neki imputált kijelentéseket tagadja. A képviselő nagyrésze még nem tud határozott állást foglalni a kérdésben, mert nem ismerik Batthyány sürgönyét, amelyre Clemenceau válasza vonatkozik. Azok a politikusok azonban, akik az eredeti szenátusi naplót olvasták, hangsúlyozzák, hogy Windischgraetz vádjai, legalább is fordításhibában szenvednek, amit tőle, aki jól beszél franciául, rossz néven vesznek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Lelekési értekezlet. A békésháti ref. egyházmegye békési lelkészei július 31-én és augusztus 1-én értekezletet tartottak Gyománhol ez alkalomból mintegy húsz község lelkészei vettek részt. Előadóként meghívták Sebestyén Jenő, Forgách Endre, Révész Imre és Erdős Károly dr. lelkészeket, de a meghívottak közül az értekezleten csupán Erdős Károly jelent meg, ki nagyszerű előadást tartott „Mí nódon alakult ki a lekipásztori munka a kereszténység első három századában” címen. Göaczy Béla vésztői lelkész pedig az „Eg-hazi

szereléssel, szigonyokat stb. Rengeteg halász mesterszót is feljegyzett. Ezek mind új dolgok, amelyeket még Hermann Ottó sem dolgozott föl.

Megszerezte továbbá a kosárkötés és szakajtócsinálás népies eszközeit s igen becses ősrégiségeket is talált.

Mindezeket a tárgyakat kiállítja most a városi múzeum,

ahol ideiglenes elhelyezést nyernek, mint a debreceni Déry-múzeum letéjei.

Dr. Ecsedy István még folytatja sikeres útját, amelynek további kitélései is igen biztatóak.

Itt említjük meg, hogy Zoltay Lajos th. múzeumigazgató összeállításában most jelent meg a városi múzeum jelentése, amely felöleli mindazt a rendkívül értékes tevékenységet, amelyet a kitűnő vezetés alatt álló városi múzeum az utóbbi években kifejtett. Nagyszerű fejlődése elismerésre talált nem csupán Debreczenben, hanem még mindazoknak a külföldieknek a körében is, akik itt megfordultak.

„fegyelem”-ről értekezett mélyenjáró gondolatokkal. Az előadásokat a vasárnapi istentisztelet után s hétfőn tartották s azokon a gyomai presbitérium, tanítótestület s számos érdeklődő vett részt.

SZÍNHÁZ

Szürkeruhás leány, detektívdráma 5 felvonásban van ma műsoron a Vígyszínház-mozgóban. A legérdekesebb filmjudozságok egyike ez a hatásos és leleményes kép, melyet Déry Alfréd rendezett. A főszerepeket Hollay Kamilla és Lukács Pál játsszák. Az előadások 7 és 9 órákor kezdődnek.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

IPAROSOK ÜGYEI

A helybeli ipari szakiskola igazgatósága az ipartestület illetékes szakosztályának megkeresésére a cipész és szabó iparosok részére mester továbbképző rajz és könyvtelési tanfolyam szervezése iránt a vezetőséghez javaslatot tett. A tanfolyam engedélyezése komoly akadályba nem ütközik, azonban tekintettel az állam súlyos pénzügyi helyzetére, csakis akkor lesz rendezhető, ha a beiratkozott hallgatók a tanfolyam költségeit viselik. Ezen költségek 25 hallgató jelentkezése esetén fejenként az egész tanfolyam idejére Egyszáz koronát tesznek ki. Jelentkezni az ipari szakiskola igazgatóságánál, vagy Széplaky József szakelőadónál lehet. A tanfolyam csak 25 hallgatóval lesz megnyitható. A megnyitás idejét külön fogjuk közölni. A szakiskola igazgatósága.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 67 szakmunkás férfi, 19 segédmunkás férfi, 30 nő. — Foglalkozást keresnek: Szakmunkás férfi 145, nő 26, segédmunkás férfi 26, nő 3. Tanulóul keresnek helyben 6.

SPORT

DTE—DKASE. Régi nem látott érdeklődés előzi meg a DTE és KASE vasárnapi találkozását. A két csapat legutóbbi találkozása eldöntetlenül végződött, azonban az őszi szezonban a DKASE győzött az akkor erősen tartalékos DTE ellen. Ilyenformán a vasárnapi mérkőzésnek a kitűzött vándordíjon kívül mintegy reváns jellege is van; ami még fokozza a mérkőzés érdekességét. Természetesen mindkét egyesület legjobb csapatát állítja ki, hogy a serleg megszerzésén kívül a hegemoniát is biztosítsa. A mérkőzés sorsa iránt lázas tippelések folynak és a kávéházak sportasztalainál nagyszögű fogadások költetnek. Az érdekes mérkőzést Balogh Imre szövetségi bíró vezeti. — Előzőleg a II csapatok mérkőznek, ami szintén nagyobb érdeklődésre adhat okot. Az érdekes mérkőzések a nagyerdei DTE sporttelepen lesznek megtartva.

Debreczeni atléták a Diósgyőri Atlétikai Club versenyén. Vasárnap nagyszabású országos atlétikai versenyt rendez a DAC, melyen a helybeli egyesületek is indítják versenyzőiket, így a MOVE—DSE Dankó János, Török János és Budai Ferencet, a DEAC Józán Józsefet, Vízely Kálmánt, Jost Ferencet és Urbanovits Károlyt indítja, míg a DTE-t dr. Kirchhofer Kálmán és Balog Ferenc fogja képviselni.

Felkérem a DTK I-b játékosait, hogy vasárnap délelőtt 10 órákor a DKASE pályán mérkőzés végett feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

DKASE I-b—DTE I-b. játszik vasárnap a serlegmérkőzés előtt. A mérkőzés érdekessé igérkezik, a mennyiben a szövetségi díjat nyert DKASE I-b csapatában a nagy egy volt halvesora: Répánszky—Klein—Kohn, a kapuban pedig Szabó Géza, a DKASE kiváló tartalék kapusa fog bemutatkozni.

Birkózás. Szokatlan nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi bajnoki birkózó versenyt. A verseny pontosan délután 5 órákor kezdődik és valószínű, hogy éjjel 11 óráig befejezést fog nyerni. Minden egyes súlycsoportban óriási küzdelem várható különösen a nehézsúlyú sulyban lehetetlen előre a győztest megjelölni. A közép A) sulyban Erdei, Suhajda, Klein, Glanz, Varga és Krizt között elkeseredett küzdelem várható. A bajnokságot a szivósabb és nagyobb traininggel rendelkező fogja elnyerni. A közép B) és a nehéz suly lesz a verseny kimagasló eredménye. Kovács Zsigmond, a két Tiba testvér, Kaufmann Szabó, Higyed, Takács, Valkovits találkozása, valamint a nehéz sulyban Kerekes, dr. Németh, Kávai küzdelme elsősorú sportlevezetést ígér. Jegyek Bagossi Sándor DMTE, Zih Béla DMTK, Győri Lajos DTE és Czabán Nándor DKASE előadó uraknál előjegyezhető.

Felkérem a VI. ker. SC játékosait, hogy szombaton délután 5 órákor a Vasutas pályán mérkőzés végett okvetlenül jelenjenek meg. Szombaton délután 5 órákor VI. ker.—BTE.

A DKASE elnöksége szombat este 8 órákor a clubhelyiségben értekezletet tart.

A DKASE football szakosztály vezetősége felhívja az ifjusági és törpe játékosokat, hogy vasárnap délelőtt 10 órákor a clubhelyiségben (Sass-utca 2.) pontosan jelenjenek meg.

Felkéretnek a DSC I. játékosai, hogy vasárnap délelőtt 9 órára a DKASE pályán pontosan megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

A DKASE felhívja I. és I-b játékosait, valamint a tartalékokat, hogy a DTE pályára szolgáló belépési jegyeiket vasárnap délelőtt 11 órákor a clubhelyiségben átvenni sziveskedjenek. Titkár.

18,534—1921. E.

Felhívás.**Tüzesetek kötelező bejelentése.**

Az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy a város területén történt tüzesetek kötelező bejelentését a károsultak vagy egyáltalán elmulasztották, vagy legalább is késedemesen teljesítették; tekintve ezen késedelemből, illetve mulasztásból folyólag a károsultakat, illetve a bejelentésre kötelezetteket érínő hátrányos következményekre, nyomatékosan felhívom a város lakosságát, hogy az esetleg előforduló tüzeseteket a városi előjáróságnál (Rendőrségi palota, földszint) haladéktalanul jelentse.

Debreczen, 1921. évi augusztus 3.

ROSTAS ISTVÁN,

a városi előjáróság vezetője.

József kir. hercegutcai, Bika-épületben
levő

mészárszékünkben:
1 kg. marhahus 36 K
1 kg. borjúhús 40 K

Pásti-székben
a kóser hus szintén
ugyanolyan áron kapható

DOLLÁR szokol, lei
és mindenféle arany és
ezüst pénz
vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám
(Kenyérpiac). Telefon szám 209.
és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Saját készítésű**CIPŐK**

tisztá színanyagból

a legolcsóbban beszerezhető kézen vagy mérték után!

GRÜNVALD CIPŐÜZEM,

Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)

Minden nálam vásárolt cipőt, ha idő előtt elszakad, úgy teljesen ingyen javító.

Tiszántuli Pénzváltó BankReinbold, Szilágyi és Társai, Debreczen, Csapó-u. 19. sz. **Telefon: 566.****Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:****Mindenféle külföldi pénznemeket,** arany- és ezüst érmekeket, idegen értékű csekket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.**Értéktőzsdéi megbízásokat** vállal, külföldi átutalásokat teljesít a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)**Szappanosoknak szállít** prima olvasztott fagygyut, csontzsírt a legolcsóbban.**Timároknak** pedig folyékony és szilárd tölglyakivonatot (tannint), olvasztott fagygyut, halzsírt, cserzőanyagokat stb.**Gép- és motorüzemek** itt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és kenőolajokat, benzint, gépszírt, szíjikat stb.**Tűzfát** (cser, tölgly és búkhasáb) vegontételekben szállít.**Terményeket** (buzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vásárol a legmagasabb napi áron.**Boroshordók**

minden nagyságban és mennyiségben elsőrendű tölglyából kaphatók :-:

Böhm Kálmán

hordógyár részvénytársaság

BUDAPEST,
VI., Szabolcs-utca 19

Telefon: 148-12.

„Patentzárosztály”

Tiszántuli Pénzváltó Bankárubizományi és általános ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
oo Telefonszám 566. oo

Vásárol mindenféle gabonaműveket és gazdasági terményeket kis és waggontételekben a legmagasabb napi árak mellett.

Átvesz továbbá jó minőségű juhgomolyát minden mennyiségben s a legjobb áron uradalmaktól és kisebb termelőktől is. ooooo

Aranyért, ezüstért,

platináért, hamis fogakért,

sőt minden régi ékszerért a legmagasabb napi árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczi-utca 2. (I. arkamara.)**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetési díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo

házvevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

LevelezésEzüst sirály
jeligére levél van a kiadóban. 3195**Ajánlat**

Paplanvarrodámban minden szakmábeli munkát készítek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11 2996

Szeplő és májolt ellen legjobb a Fáy-crém és Fáy-szappan, melyismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerárában, a színház mellett. 3185

Czirok-szakálltkeresek megvételre.
BALÁZS SÁNDOR
czirokseprőgyár,
DEBRECZEN,
Külsővásártér 15. sz.
Telefon sz. 955.

Csuz és kőszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, a színház mellett. 3185

Kítűnő cserép (hódfarku és kúpás), négy- és hatszegletes járda, konyha, rekontra, sirboltozati, párkányzat és lyukas téglá nagyban és kicsinyben kapható a volt Horváth János-féle téglyagyár városi irodájában, Széchenyi-u. 1 b, I. emelet. 3198

Hengerrovátkolástelőnyös feltételek mellett a legmodernebb gépeken **azonnal eszközöl****Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített sulyokat**

raktárról azonnal szállít

Mindenfajta gépöntvényt 2 nap alatt szállít a Hajdumegyei Vasöntöde és GépgyárUjvárosi-ut 5. szám. **Telephon 14-01.**

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

Aranyat

ezüstöt, brillánst, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály Hatvan-u. 2. I. emelet. 3059

Gyakorlott

varrónány felvétetik. — Piac-utca 87. 3188

Veszek

fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3092

Üvegballonokat

kosárban megvételre keresünk. — Gyógyúru Kereskedelmi R.-Társ., Piac-u. 41. 3088

Főmolnár

józanéletű, családot azonnali belépésre keres hajdumegyei vármalomban. Pályázók eddigi működésük leírásával adják be címeiket a kiadóhivatalba „Főmolnár” jeligére. 3201

Fűszer-üzletbe

kiszolgáló kisasszony felvétetik. Lukács, Sálétrom-u. 8. 3199

Zongorát

vagy pianinót bérbe vennék. Cím a kiadóban. 3161

Élesztő

kihordáshoz fiuk felvétetik. Krausz Testvérek, Piac-u. 60.

Eladás**Makulatur**

5 kg-os csomagban eladó a kiadóhivatalban.

Eladó

Csapó-utca 94. számú sarokház, üzlet rögtön beköltözhető lakással, 4 óra istálló, jó vizű kut, mindenütt villany. 3200

Eladó föld!A Bellegelön, a Monostorpályi-uton, 9 hold 426 négyszögöl tanyaépületekkel. A városhoz 7 km. távolságra. Vétel esetén azonnal átvehető Bővebbet **TARR MIHÁLY** Király-utca 2. szám alatti irodájában.**Ház**

Csapó-utca 81. szám azonnal átvehető, eladó Értekezni ugyanott. — 3202

Kossuth-utca 59.

számu ház eladó. Értekezni ugyanott. 3203

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.